CALCULO FINANCEIRO

Capitulo | - Capitalizacédo, desconto e producédo de juros



Representacao de um capital

Atendendo ao fator temporal, nao basta no calculo
financeiro indicar o valor nominal de um capital (por
exemplo €1.000) é necessario indicar (ou pelo menos ter
presente) SEMPRE o momento temporal em que esse
capital se encontra, por exemplo:

CS — €1 OO

| 5 | “Etiqueta temporal”
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Representacao de um capital

C =€1.000+ €700
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Representacao de um capital

C =€1.000+ €700
N C=<€1.7007?7?7




Representacao de um capital

C = €1.000 + €700
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Capitalizacao

(com um so periodo de capitalizacao)
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Capitalizacao
(com um so periodo de capitalizacao) ik — 10%

—

€1.000 €1.100
t t+1
Tempo
Cir1 =Ce+]

= Cpq =€1.000 %X (1+0,1) = €1.100
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Capitalizacao
(com um so periodo de capitalizacao) ik — 10%

/ \ €1.100
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Desconto
(com um so periodo de capitalizacao) idk =7 04

/ \ €1.100

€1.000
t t+1
C;=Ci1—D Tempo

SCp=Cprq — Cpyq Xg, = Cpyq X (1 — idk)

©C,=€1.100 x (1 —iy4, ) = €1.000
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Desconto
(com um s6 periodo de capitalizagéo) idk — 9’ 0909090 ... 9%
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Juro e Desconto

(com um so periodo de capitalizacao)

CtXik

J. = €100

Jx = Dy

Ct+1 X idk

D, = €100
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Juro e Desconto

(com um so periodo de capitalizacao)

Como J=D, a relacao entre a taxa de juro e a de descont

advém de:
Ce X1 = Ceyq X 1g,

@CtXik:CtX(l‘Fik)Xidk

®ik=(1+ik)><idk
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Producao de juro e regimes de capitalizac

JURO

Nao capitaliza

E pago

E retido

Capitaliza

Regime de Juro
Simples “Puro”

“Puro”

Regime de retengao
de juros sem que
estes capitalizem

(RRJSC)

“Dito Simples”

Regime de Juro
Composto

Regime%'{nistos
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Producao de juro e regimes de capitalizac

Com um unico periodo de capitalizacao (ou de
producao de juros)

Nesta situacao nao ha quaisquer diferencas no calculo.

O problema é quando ha mais de 1 periodo de
capitalizacao, pois as regras de capitalizacao diferem
consoante o juro possa gerar juros.
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Producao de juro e regimes de capitalizac
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O problema da contagem de tempo

Onde fica 0 7.2 més do 5.2 ano?

anos
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O problema da contagem de tempo

O que significa o bolo de
aniversario?

anos
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O problema da contagem de tempo

Onde fica 0 7.2 més do 5.2 ano?

anos
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Fica entre o inicio e o fim do 5.2 ano
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Regimes de
capitalizacao em

que o juro nio
capitaliza ‘\




